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ПРЕДГОВОР

На овим просторима је тешко трајати и свака институција културе којој то успе 
је за сваку могућу похвалу. Фестивал „Обзорја на Тиси“ у Новом Бечеју је основан 
у првој половини деведесетих година прошлог века, када је у земљи владала свео-
пшта политичка, економска, морална и духовна криза. У једном таквом амбијенту 
настала је једна манифестација од националног значаја, која је у наредним годинама 
свога постојања и опстајања показала и доказала да су те „злокобне деведесете“ 
ипак изнедриле нешто што је заиста вредно.

Фестивал „Обзорја на Тиси“ настао је као такмичење соло певача у спомен 
на Јосифа Маринковића, једног од наших најзначајнијих композитора из доба 
романтизма, али је од стране стручњака, са правом, уочена потреба да се његов 
концепт прошири и на конкурс за нове соло песме савремених наших композитора, 
те да се овим путем наша већ богата културна баштина у области музике још више 
оплемени једним жанром који је за музичку историју на овим просторима био од 
пресудног значаја, јер су различити извођачи, од аматера до професионалаца, своја 
најинтимнија осећања, али и родољубље исказивали преко соло песме, која је у на-
ционалној историји музике од самих почетака заснована на једном чврстом темељу 
квалитетне поезије и музике, два елемента која су се међусобно прожимала. За то 
време, прву половину 19. века, када је овај жанр настајао у Србији, књижевник и 
историчар књижевности Младен Лесковац је касније говорио да је „то било време 
када се песниковало певајући и певало песникујући“.

Управо је поезија још један важан елемент, неодвојив од музике, и ова збирка је 
значајна и по томе што се у њој налазе квалитетне песме наших угледних књижевника 
и песника, остварења која су музика већ сама по себи и која су била инспирација 
самим композиторима да створе дело које ће их кроз музику отелотворити.

Пред вама се налази трећи том антологије соло песама композитора који су 
учествовали на конкурсу посвећеном новој соло песми и то је једна иницијатива 
којој на сваки могући начин треба одати велико признање. Наиме, захваљујући 
овом ширењу капацитета овог значајног уметничког националног догађаја, ми смо 
добили још једну вредну збирку нове соло песме која је обзор, односно одраз оног 
музичког света који испољава најтананија осећања савремених наших композитора, 
у којима ми сагледавамо тачно онолико колико су они били спремни да дају, а дали 
су много, што се може видети из овог, као и претходних томова ове антологије. 

Тужна судбина објављених књига јесте да остану заборављене на некој поли-
ци и да на њих напада велика количина прашине. Уверен сам да на ову књигу неће 
стићи да напада прашина јер ће је радознали умови садашњих и будућих генерација 
младих музичара проучавати, листати и из ње извлачити ону мудрост коју је и сам 
Маринковић кришом проучавао скривајући се од оца, који је веома желео да му син 
постане правник, међутим, као и много пута до тада у историји, жеља за музиком 
и њена моћ су превладале. 

„Quaerendo Invenietis“ (Матеј 7:7)

Светозар Саша Ковачевић, композитор и оргуљаш
Редовни професор у пензији, Академија уметности Нови Сад
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